ХІМІЯ 	
8 клас	
 31. 05. 2022р.
Тема: Розв'язування вправ та задач.
Завдання:
1.     Повторити алгоритм розв'язування задач та вправ.
2.     Аналізувати умови задач й обґрунтовувати обраний спосіб розв'язування.
3. 	Обчислювати кількість речовини, масу або об'єм продукту за рівнянням реакції.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням: 
https://meet.google.com/jti-vznq-hkp
Або відкрийте Meet і введіть такий код: jti-vznq-hkp
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Сучасне суспільство вимагає від людей сформованих навичок аналітично користуватись інформацією, критично ставитися до проблем і творчо їх розв'язувати. Для розвитку критичного та творчого мислення вкрай важливо оволодіти способами розв'язання різних типів хімічних задач. Розв'язування задач у хімії розглядають як метод, що інтегрує знання та способи дій з математикою, фізикою, основами хімічного виробництва. Такий підхід дає змогу встановити внутрішньопредметні зв'язки, краще засвоїти хімічні поняття, закони й теорії, узагальнити та систематизувати набуті знання.
Розглянемо кілька прикладів.
Вправа 1.  Складіть рівняння реакцій за наведеними схемами:
а) С → СО2 → MgCO3 → MgO → MgCl2 → Mg(OH)2 → Mg(NO3)2;
2C + 2O2 = 2CO2
CO2 + MgO = MgCO3
MgCO3 = MgO + CO2↑
MgO + 2HCl = MgCl2 + H2O
MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2↓ + 2NaCl
Mg(OH)2 + HNO3 = Mg(NO3)2 + H2O
б) Al → AlCl3 → Al(OH)3 → Al2O3 → Na3[Al(OH)6]↓
2Al + 3Cl2 = 2AlCl3
AlCl3 + 3NaOH = Al(OH)3↓ + 3NaCl
2Al(OH)3↓ = Al2O3 + 3H2O
Al2O3 + 6NaOH + 3H2O = 2Na3[Al(OH)6]
Al → Al2O3 → Al(NO3)3 → AlPO4;
4Al + 3O2 = 2Al2O3
Al2O3 + 6HNO3 = 2Al(NO3)3 + 3H2O
Al(NO3)3 + Na3PO4 = AlPO4↓+ 3NaNO3
Вправа 2.  Складіть рівняння реакцій за наведеною схемою. Назвіть речовини, позначені літерами.
     +H2O        +CO2       +HCl      +Na2CO3 	  t
Са  →  A  →  Б  →  В  →  Б  →  Г
Сa + 2H2O = Ca(OH)2 + Н2↑   А - кальцій гідроксид
Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3 + H2O   Б - кальцій карбонат
CaCO3 + HCl = CaCl2 + H2O + CO2↑   В - кальцій хлорид
CaCl2 + Na2CO3 = CaCO3 + 2NaCl   Б - кальцій карбонат
CaCO3 = CaO + CO2↑   Г - кальцій оксид
Задача 1.  До свіжоосадженого цинк гідроксиду масою 0,99 г додали розчин сульфатної кислоти в надлишку. Обчисліть масу утвореного цинк сульфату.
Відомо: m(Zn(OH)2)=0,99 г. Знайти: m(ZnSO4)-?
Розв'язування:
Записуємо рівняння реакції:
   0,99  г                           x г
  Zn(OH)2 + H2SO4 = ZnSO4 + 2H2O 
   99 г                             161 г
Над формулами речовин записуємо дані, що є за умовою задачі.
Кількісні співвідношення речовин показують коефіцієнти рівняння.
Прореагувало 1 моль цинк гідроксиду Zn(ОН)2 з утворенням 1 моль цинк сульфату ZnSO4. Обчислюємо молярні маси (M=Mr г/моль) речовин й, відповідно, масу 1 моль.
Mr(Zn(OH)2)=Ar(Zn)+2•Ar(O)+2•Ar(H)=65+2•16+2•1=99,  
M(Zn(OH)2)=99 г/моль. Маса 1 моль=99 г
Mr(ZnSO4)=Ar(Zn)+Ar(S)+4•Ar(O)=65+32+4•16=161,  
M(ZnSO4)=161 г/моль. Маса 1 моль=161 г
Відповідні значення записуємо під формулами речовин у рівнянні реакції.
За допомогою пропорції обчислюємо масу цинк сульфату.
0,99 г / 99 г = x г / 161 г, звідси
х г • 99 г = 0,99 г • 161 г
х = 0,99 г • 161 г : 99 г
х = m(ZnSO4)=1,61 г
Задача 2.  На кальцій карбонат масою 5 г подіяли надлишком розчину нітратної кислоти. Обчисліть об'єм (н. у.) утвореного газу.
Відомо: m(CaCO3)=5 г. Знайти: V(CO2)-?
Розв'язування.
Записуємо рівняння реакції:
    5 г                                                             х л     
 CaCO3  + 2HNO3 = Ca(NO3)2 + H2O + CO2↑
   100 г                                                        22,4 л
Над формулами речовин записуємо дані, що є за умовою задачі.
Кількісні співвідношення речовин показують коефіцієнти рівняння.
Прореагувало 1 моль кальцій карбонату CaCO3 з утворенням 1 моль вуглекислого газу СO2 
(1 моль газу за н.у. займає об'єм 22,4 л). Обчислюємо молярну масу (M=Mr г/моль) кальцій карбонату й, відповідно, масу 1 моль.
Mr(СaСO3)=Ar(Ca)+Ar(С)+3•Ar(О)=40+12+3•16=100,
M(CaСO3)=100 г/моль. Маса 1 моль=100 г.
Відповідні значення записуємо під формулами речовин у рівнянні реакції.
За допомогою пропорції обчислюємо об'єм вуглекислого газу.
5 г / 100 г = х л / 22,4 л, звідси
х л • 100 г = 5 г • 22,4 л
х = 5 г • 22,4 л / 100 г
х = 1,12 л
Завдання для самостійного розв'язування.
Вправа 1. Запропонуйте спосіб розпізнавання розчинів натрій хлориду й натрій сульфату.
 Вправа 2. Запропонуйте три способи добування магній сульфату, користуючись знаннями про хімічні властивості речовин, та напишіть рівняння реакцій. 
! Домашнє завдання: повторити параграфи 22 - 30, розв'язати задачу.  Магній карбонат масою 15 г прореагував із надлишком розчину нітратної кислоти. Обчисліть об'єм (н. у.) утвореного газу.
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